

国际观察

美欧分歧扩大

北约峰会或步 G7 后尘

北约峰会定于7月11日至12日在比利时布鲁塞尔举行。会前却不断传来美国总统特朗普对北约存在价值的质疑以及对盟友贡献太少的抱怨。

欧洲舆论担心，美俄首脑握手在即，美欧盟友却隔阂日增，北约峰会或将与此前的七国集团(G7)峰会一样不欢而散。

矛头指向德国

尽管北约尚未公布峰会议程，但根据北约秘书长斯托尔滕贝格近期的表态，军费分担将是此次峰会上讨论的焦点。

特朗普对北约盟友在安全领域“搭美国便车”极为不满。据媒体报道，特朗普上月向德国、比利时、挪威和加拿大等国领导人致信，警告这些军费未达标的盟友，他会在北约峰会上揪住军费问题不放。

在2014年北约维尔士峰会期间，所有北约盟国同意在2024年前将各自国防支出增加到自身国内生产总值(GDP)的2%。目前只有少数国家达到这一标准。

德国被美国视为军费投入不足的“反面典型”。2017年德国国防支出占GDP的1.24%。分析人士预计，此次北约峰会上美国将重点向德国施压。

6月28日，德国总理默克尔在德国联邦议院发表有关北约峰会的政府声明指出，过去4年里，德国与其他成员国一样，也在增加国防预算。默克尔说，德国希望到2024年将国防支出增加到GDP的1.5%。



2017年5月25日，美国总统特朗普在比利时首都布鲁塞尔出席北约峰会，这是他首次出席该峰会。

同盟分歧严重

分析人士指出，美欧因伊核协议、气候变化、钢铝关税等问题分歧扩大，虽然一些欧洲国家寄望此次北约峰会弥合跨大西洋裂痕，但它们恐怕将会失望。

美国智库新美国安全中心欧洲问题专家朱莉·史密斯认为，特朗普在峰会前向盟友发出“讨债”信号，为这场重要的会议设定了错误基调。她说，这不是作为美国总统为联盟会议做准备的方式，这样的信件只会适得其反。

挪威外交大臣伊娜·瑟雷德在接受媒体采访时指出，在北约峰会这个重要场合不应过于纠缠于军费问题，加强安全防务才是北约的根本目标。

按计划，北约峰会结束后，特朗普将于16日与俄罗斯总统普京在芬兰赫尔辛基会面。

有分析人士认为，在美国与欧洲盟友近期交恶的大背景下，美俄首脑的互动安排给北约讨论俄罗斯议题制造了尴尬氛围。俄罗斯一直是北约的“假想敌”，是北约集体防御的主要对象。欧洲国家担心，特朗普先大肆抨击盟友，然后又去赫尔辛基与普京握手，此举将有损北约的凝聚力，引发跨大西洋联盟的信任危机。

后，特朗普将于16日与俄罗斯总统普京在芬兰赫尔辛基会面。

美军增兵欧洲

近日有媒体援引欧洲官员的话说，特朗普在G7峰会期间称北约与北美自由贸易协定“一样糟糕”。美国驻爱沙尼亚大使近日也因为特朗普对欧洲盟友的言论而提交辞呈。

但一些欧洲官员和专家认为，过分关注特朗普的言论会导致对北约未来焦虑过度。他们指出，特朗普政府对北约的支持力度远超奥巴马政府，美国近来实际上增加了对欧洲防务的投入。美国2017财年联邦政府预算报告显示，美军计划在欧洲大幅增加军事存在和提高军备水平。

斯托尔滕贝格6月初曾表示，跨大西洋关系依然牢固，美国正在增加在欧洲的驻军、装备和演习。

他承认，当前美国和北约内部的欧洲国家在多个问题上存在严重分歧，但“这并不是什么新鲜事”。他强调，北约盟国需要在核心任务上团结一心，减少美欧矛盾对北约的负面影响。

据新华社

域外传真

英国 出错中考试题 考试机构被罚

牛津、剑桥和英国艺术学会考试局接到17.5万英镑(约合154万元人民币)罚单，原因是去年出错一道涉及莎士比亚名剧《罗密欧与朱丽叶》的中考题。

该机构在有“英国中考”之称的英国普通中等教育证书考试中出了这样一道语文试题：“(朱丽叶的堂兄)提伯尔特对凯普莱特家族的仇恨影响了这部戏的结局，莎士比亚怎样呈现?”错把罗密欧所属的蒙太古家族写成朱丽叶所属的凯普莱特家族。

考生可以在这道题和另外一道题之间选择一个作答。14261名考生中大约5000人选择了这道错题。

英国资格和考试管理委员会向牛津、剑桥和英国艺术学会考试局开出17.5万英镑罚单。受这一错误影响，2735名在这个答题单元答得不好的考生，他们的考试分数根据回答其他试题的结果计算。

据新华社

美国 一医院41小时 接生48个宝宝

近日，美国得克萨斯州沃思堡市贝勒斯科特·全圣医疗中心在41小时内接生了48名新生儿。这些小宝宝均出生于6月26日至6月28日期间。该医院在此期间接生的48名新生儿包括27名女婴和21名男婴，其中还有一对双胞胎。

这次出生的双胞胎是今年该医院的第41对双胞胎，这也是过去两周内该医院迎来的第二次婴儿出生高峰。第一次高峰出现在6月17日至6月19日期间，工作人员在48小时内接生了42名婴儿。有一次，九位母亲正好在同一时间分娩，最终她们的宝宝都在40分钟内相继出生。

该医院一向以其高接生率而闻名，但这样特殊的出生率也是非常罕见的。据记录，大多数婴儿出生于7月、8月和9月。

据新华社

南非 女子遇车祸“死亡” 太平间突然“复活”

南非一家急救企业和一家太平间工作人员7月2日证实，上月底一名女子在豪滕省遭遇车祸，原本已确认死亡；但数小时后人们发现，躺在冰柜里的她还活着。

女子6月24日清晨在豪滕省西南部卡尔顿维尔郊外遭遇连环车祸。急救人员在现场认定女子死亡。车祸致另外两人身亡。

卡尔顿维尔一家太平间的工作人员告诉南非《星期日时报》，几名同事6月24日把包括那名女子“遗体”在内的一批遗体放入冰柜。一名同事几个小时后回到冰柜查验，“他取出女子的‘遗体’时，看到她在呼吸”。

女子现在首都约翰内斯堡东部一家医院接受治疗。豪滕省卫生部门已着手调查“遇险警报”误报原因。

据新华社

马来西亚前总理纳吉布被捕 4日被起诉

马来西亚政府7月3日发表声明，宣布前总理纳吉布因涉“一个马来西亚发展公司”(一马公司)相关案件被逮捕，他将在4日被起诉。

这份由“一马公司特别工作组”发出的声明说，纳吉布于当天下午在位于吉隆坡的家中被逮捕，并将于4日在吉隆坡法院被起诉。但声明没有提及具体罪名。

此前，马来西亚总理马哈蒂尔在接受媒体采访时说，调查人员已快要就“一马公司”数十亿美元被侵占挪用案件完成调查，并指称纳吉布在其中扮演重要角色。马哈蒂尔还说，纳吉布将面临包括挪用公款、造成



7月4日，纳吉布抵达法院受审。

公款流失、使用公款行贿在内的多项指控。

纳吉布2009年担任总理后设立名为“一个马来西亚

发展公司”的国家投资基金，主要目的是发展经济。在纳吉布任总理期间，有媒体报道称“一马公司”中有数十亿美元去向不明。纳吉布否认了一切指控。

自马哈蒂尔执政以来，新政府专门就该案成立“一马公司特别工作组”，同时禁止纳吉布夫妇出境。马反腐败委员会和警方还对“一马公司”相关人员发出通缉令。

此前，马警方还对多处和纳吉布有关的居所进行了突击搜查，并查获大量贵重手表、手包和现金，总价值超过9亿林吉特(约合14.8亿元人民币)。

据新华社